

ZPRÁVY Z BRUNO, NEB.

Minulou středu kolem 10. hod. v noci rozpoutala se nad našimi krajinami elektrická bouře, během kteréž blesky rýčly za sebou na všechny strany šlehalý a některým krajanům citelně ztráceli způsobily. Jeden z blesků zasáhl velkou stáj na farmě pana Ant. Doležala, která v brzku celá v plamenech se nalézala. Zhořblé plameny vysoko šlehalý bylo dáno zřítí. Farmu tuto má pronajímá p. Frank E. Blatný, kterýž dráhem zastehnuté stáji měl 5 kusů koní, 2 kusy dobytka, o který všechny přišel. Dva z koní vedle sebe zabiti leželi na stání, kdežto druhí tři, kteří nejspíše od žlabů se utrhli, leželi uprostřed maštale. Mimo to shořelo mu všechno krmivo, oves, korna, seno, postroje a zbyla mu pouze pona s hříbětem, jež se v pastvu nalézaly. Frank Blatný teprve drůbý rok farmář; dříve sloužil a když si na potah zahospodařil, tak si tuto farmu pronajal. Nejhorším při této velké ztrátě bylo, že i jeho manželka na lůžku nemocna se nalézala a nežli rychle přivolaný lékař se dostavil mrtvé dítě porodila. Pana F. E. Blatného stihly během jedné noci tudíž dvě kruté rány.

Minulou sobotu přijel sem p. Joe Šavlík s manželkou z Morse Bluffs, jež jest švakrem p. F. E. Blatného.

Slavnost zlobení hrobů v Abie, při níž řečnil náš bývalý zelejší učitel p. A. Z. Donáto z Wahoo, účastnilo se též množství zdejších občanů. Kdožto paní Doležalová s dezerou pí. Kasparovou na den zlobení hrobů odejely do Morse Bluffs, kde pí. Doležalová má pohřbeného manžela.

Pohřbu dědečka p. Jakuba Kríže, v úterý m. t. odbyvaného, účastnilo se hojně známých a i Američanů, kteří až z David City přijeli.

Neopomeňte se zaopatřití proti blesku dobrým hromosvodem, které lacino prodává V. Blatný Implement Co.

ZPRÁVY Z RAVENNA, NEB.

Slavnosti zlobení hrobů, v sobotu zde odbyvané, účastnilo se dosti velké množství obecenstva, takže chodníky se lidmi jen hemžily. Na hlavní ulici kolem 10. hodiny dopol. seřadil se průvod a s hudbou v čele ubíral se na hřbitov. Ve školním auditoriu um ve 2 hod. odp. případnou řeč měl p. Maier z Grand Island. Auditorium bylo obecenstvem téměř přeplněné. Po ukončení řeči kapela pochodovala po ulici, přičemž několik krásných skladeb a písní zahrála, tak že k večeru se každý ku svému domovu nanejvýše uspokojen ubíral.

V neděli, 31. května, krásnou sousedskou zábavu na své farmě asi 5 mil od města severovýchodně vzdálené, uspořádali manželé p. Jos. Ekela, ku kterým se dostavilo asi 60 rodin krajanů. Všechni nanejvýše srdečně mezi sebou se pobavili a, když se rozjížděli, tu si přáli, by zase podobná přátelská zábava co nejdříve se odbyvala. Jednatel.

Z Omaha, Neb.

Omahažské odvětví "United National Ass'n." poštovních klerků zahájilo pilné přípravy k uspořádání programu pro národní konvenční, která se zde bude odvíjet v září 1914. Očekává se, že se z 22,000 členů sdružených poštovních klerků dostaví k této konvenční mnozí delegáti. Zasedání bude 4 dni trvati a, ačkoliv k projednání bude množství záležitostí předléhati, místní uvítací výbor mimo to ještě hodlá různé zábavy pro hosty připravit. Na omahažské postě a její odbočkových zastupitelů jest na 194 klerků, mezi nimiž jsou následující českého původu: Bandhauer E. F., Barta J. M., Betlach Edward, Glade C. E., Hurský S. O., Killian C. J., Kovářik J. J., Krájčec J. G., Mach Edward, Miller Jerry, Nováček J. F., Ruppert H. J., Suchý H. B., Toma J. P., Vojtěch A. A., Wille C. F.

Když okresní soudní budovu komisiar ve svou správu přijal, tu komisiar John Lynch na čistění a blazení mramoru v budově zjednal "Andy" Hawernieha, kterýž své povinnosti vykonává tak svědomitě, že jest nejen u ko-

misarů oblíben, ale i u jiných a zvláště soudek Day se vyjádřil, že "Andy" zaslouží zvláštní plat, ježto přý za dva obyčejné dělníky práce vykoná. V minulých dnech však se prozradilo, že ten, který po 25 let byl znám pouze jako "Andy", jest vlastně hrabětem, jehož plné jméno jest: Johannes George Andrew, Graf von Hawernieh, pocházející z Holštýna v Německu, jehož jmění dříve do dvou milionů marek, čili asi \$500,000 se pácilo. "Andy" nepřál si sice nikdy, aby historie jeho přišla na jevo, když už ale jeden z jeho přátel ji vyzradil, tu konečně na nátlak známých o sobě sdělil některé podrobnosti: "Zde jsem pro každého 'Andym', ve staré vlasti byl jsem však hrabětem z Hawerniehu. Majetek můj se odhadoval na 2,000,000 marek. Na Heidelbergské univerzitě studoval jsem medicínu, odkud odebral jsem se ještě a jinými studenty do francouzsko-pruské války. V roce 1876 přišel jsem do Filadelfie na výstavu ještě s dvěma kamarády. Když bylo po výstavě, odebral jsem se do New Yorku. Později mé statky v Německu jsem prodal a peníze utratil, tak že nyní jsem nucen mramor hladiti. Vsk nelituji toho, že jsem přišel do Spojených Států. Značnou část peněz utratil jsem cestováním, a hodně jich padlo s přátely. Jednou jsem se za přítele zaručil na \$5,000, které později musel jsem zaplatiti." "Andy" za svých lepších let znal se přý dobře s Bismarkem i Moltkem. Těžká práce však nikdy nebyla mu obtíží a ještě dnes, ať 64 roky stár, vyznamenává se neobyčejnou silou tělesnou.

George E. Norman, vynikající organizátor v kruzích dělnických a předseda "Omaha Central Labor" unie, strojírně a přítomně v Bakerově strojírně na led zaměstnaný, byl ustanoven státním příručím pod Poolem, komisiarem práce. Pod jeho dohled bude spadati Omaha a South Omaha a povinnosti jeho bude vyvíjeti zachovávání 9-hodinového pracovního zákona, dohlížení na ochranná požární zařízení při hotelích a jiných veřejných místnostech a na zákon, kterým se řídí ženská doba pracovní.

Dle zpráv došlých Omahu prostřednictvím oklahomských časopisů, bude v Oklahomě potřeba na žně kolem 12,000 dělníků. Tato velká poptávka po dělním lidu nelze přý rozlušti problem nezaměstnaných pro letní období, neboť kdo započne s prací ve žních v Oklahomě, bude se moci po ukončení jich obrátiti k severu, kde opět bude hojně práce v polích v Kansasu, Nebrasce, Jižní a Severní Dakotě a v Minesotě, dokud poslední obilí nebude sklizeno a vymláčeno v severních pšenických krajinách. V Oklahomě začínají žně kolem 1. června.

Brownell Hall, nebrasská diví škola, která po posledních 50 let na jižní 10. ul. se udržovala, bude odstěhována do Fairacres, na pozemek při západních městských hranicích, který v rozměru 10 akrů pro ten účel pozemková firma George & Co., dala. Na pozemku tom postavena bude v každém ohledu moderní a ohnivzdorná budova nákladem \$250,000. Bude pozůstávat ze 3 částí a sice z hlavní budovy a dvou křídél. Budova má býti svému účelu ne později nežli v říjnu 1916 odevzdána.

John Kořínek, dříve u Marvise a spol. zaměstnaný, obdržel při druhém přelčení rozsudek na \$7,500 odškodného v žalobě za osobní zranění. Porota při prvním přelčení se neshodla. Kořínek utrpěl zranění při ohni, který v závodě jmenované společnosti vypukl.

Nalézáje se v noci na střední m. t. na cestě ku svému domovu, čís. 1914 jižní 13. ul., policista Anton Francel padl pojednou přes jakýsi příkrov, který byl na chodníku nejspíše nedbalostí pracujících tam dělníků opomenut. Francel při pádu utrpěl zranění na ruce v zápěstí a obáva se ochromení, ježto v ruce od času nehody čmá dál, tím více vlády mu ubývá.

Pouhověd Chicago & Northwesternu dráha dráha ve 24 hodinách své telegrafisty děle než 9 hodin v práci, možná že bude muset zaplatit \$8,500 a útraty za toto provinění. F. S. Howell v zájmu vlády zasílá, na návrh nej-

Advertisement for POKROK PUBLISHING COMPANY. The ad features a map of the United States and a pig. Text includes: 'Zaopatřte si našeho zvěrolékařského rádce pěstitelů prasat a koní!', 'Stojí za zachránění vaše prasata a koně?', 'V minulém roce farmáři ve Spojených Státech ztratili 6 1/2 a půl milionu prasat a půl milionu koní', 'MY VÁM POMŮŽEME DOBYTEK VÁS UCHRÁNITI', 'ČTĚTE NAŠI VELKOU ZDARMA NABÍDKU!', 'NĚCO O TOMTO RÁDCI', 'PRASATA A KONĚ JSOU CENNÝM MAJETKEM', 'Člověk, který ví vše o dobytku jeho potřebách, jeho tělovědě, jeho nemocích a jich léčení, jest dobře jist, že své vědomosti obrací v peníze na místě ztráty dobytka nemocí. Spolehlivá fakta a znalost jsou zajisté velmi dobrým pojištěním, když ale přijde to do tuhého, kdo byste potřebovali náležitě poučením, shledáte, že velmi nutně toho rádce potřebujete.', 'ČESKO-AMERICKÝ VENKOV' věnuje nejen velkou péči a pozornost svým čtenářům, nýbrž snaží se i vřít českým našim rolníkům ku zdárnému farmaření nápomocným.', 'Dobry ZVĚROLÉKAŘSKÝ RÁDCE pro pěstitele prasat byl dlouhou dobu citelně postrádan, a nyní stal se nepostrádatelným všem nutností a není nám vůbec známo o lepším rádcí pro chovatele koní, nežli právě tento, který Vám ZDARMA ve spojení s mapou nabízáme.', 'Popisy a vyobrazení na této mapě byly psány zvěrolékaři národní pověsti se těšící. Tento rádce je sestaven ve formě nástěnné mapy 28x36 palců a obsahuje přes 50 vyobrazení, z nichž mnoho je v barvách. Máte tělovědu prasata a koně v nádherných barvách krásně provedených. Popisy téměř všech nemocí prasat a koní přesně udávají, jako jsou příznaky—bez rozdílu, ať už se jedná o kteroukoliv nemoc—shledáte tu spolehlivě, jistě a trvanlivě jich vyléčení.', 'Zachráni-li Vám tento "RÁDCE" jedině pouze zvíře během 10 let, tu již sám sebou se stonásobně zaplatí. Žádný inteligentní farmář zajisté nebude bez této mapy, když může jí sobě tak levně a snadno dostat.', 'Mimo tohoto "Zvěrolékařského Rádce" pro prasata a koně mapa tato obsahuje velkou mapu Spojených Států a celého světa. Tyto mapy nalézají se na obalu a jsou v mnohých barvách provedeny, tak že svým zřetelným a vřitým vzhledem stojí za pověšení na stěně a vedle užitečné důležitosti budou též pěknou okrasou každé domácnosti. Mimo již uvedené na nástěnné této mapě jsou vyobrazeny vlajky všech malých i velkých zemí s udáním rozměru a počtu jejich obyvatelstva.', 'Krámská cena této mapy je \$1.50—s však čtete naši nabídku'.

NĚCO O TOMTO RÁDCI
PRASATA A KONĚ JSOU CENNÝM MAJETKEM
Člověk, který ví vše o dobytku jeho potřebách, jeho tělovědě, jeho nemocích a jich léčení, jest dobře jist, že své vědomosti obrací v peníze na místě ztráty dobytka nemocí. Spolehlivá fakta a znalost jsou zajisté velmi dobrým pojištěním, když ale přijde to do tuhého, kdo byste potřebovali náležitě poučením, shledáte, že velmi nutně toho rádce potřebujete.
ČESKO-AMERICKÝ VENKOV věnuje nejen velkou péči a pozornost svým čtenářům, nýbrž snaží se i vřít českým našim rolníkům ku zdárnému farmaření nápomocným.
Dobry ZVĚROLÉKAŘSKÝ RÁDCE pro pěstitele prasat byl dlouhou dobu citelně postrádan, a nyní stal se nepostrádatelným všem nutností a není nám vůbec známo o lepším rádcí pro chovatele koní, nežli právě tento, který Vám ZDARMA ve spojení s mapou nabízáme.
Popisy a vyobrazení na této mapě byly psány zvěrolékaři národní pověsti se těšící. Tento rádce je sestaven ve formě nástěnné mapy 28x36 palců a obsahuje přes 50 vyobrazení, z nichž mnoho je v barvách. Máte tělovědu prasata a koně v nádherných barvách krásně provedených. Popisy téměř všech nemocí prasat a koní přesně udávají, jako jsou příznaky—bez rozdílu, ať už se jedná o kteroukoliv nemoc—shledáte tu spolehlivě, jistě a trvanlivě jich vyléčení.
Zachráni-li Vám tento "RÁDCE" jedině pouze zvíře během 10 let, tu již sám sebou se stonásobně zaplatí. Žádný inteligentní farmář zajisté nebude bez této mapy, když může jí sobě tak levně a snadno dostat.
Mimo tohoto "Zvěrolékařského Rádce" pro prasata a koně mapa tato obsahuje velkou mapu Spojených Států a celého světa. Tyto mapy nalézají se na obalu a jsou v mnohých barvách provedeny, tak že svým zřetelným a vřitým vzhledem stojí za pověšení na stěně a vedle užitečné důležitosti budou též pěknou okrasou každé domácnosti. Mimo již uvedené na nástěnné této mapě jsou vyobrazeny vlajky všech malých i velkých zemí s udáním rozměru a počtu jejich obyvatelstva.
Krámská cena této mapy je \$1.50—s však čtete naši nabídku

POKROK PUBLISHING Co.
1417-1419 South 13th Street, OMAHA, NEBRASKA

vyššího státního zástupce a udání, opatřené mezikrátní obchodní komisí, žalobu proti železniční společnosti v U. S. distriktnímu soudu.
C. H. Withnell, městský komisiar, kterýž má na starosti odbor požární jmenoval Sam Faulknera, inženýra požární stanice čís. 3, hlavním inženýrem celého hasičského odboru se zvýšeným o \$30 služným. Městská rada jeho jmenování stvrdila.
Dle vyjádření se W. C. Lamberta, příručího městského právníka, bude v příštím zasedání nejvyššího U. S. soudu projednáván případ města proti Missouri Pacific dráze, ve kterémž město se pokusí donutiti dráhu ku postavení viaduktu na Dodge ul. Město v nižším soudu proti dráze při vyhrál a tehdy již bylo dráze určeno viaduktu postavit.
Charles F. Earle, zatčený v minul. podzim na obžalobu z blběho otroctví, kdy svoji manželku z jednoho státu do druhého pro neuravné účele dopravil, dostavil se v Des Moines, Ia., ke spolkovému soudu, kde přiznal se k vině. Byl odsouzen na rok a jeden den do spolkové kázně. V čase, kdy Earle byl zatčen, jeho manželka naběhala se v ošetrování v sdějí St. Joseph nemocnici.
V souhlasu s vyjádřením se městského komisiara, Dan B. Buttera, budou na úpatí Amesave postaveny mostem obecní koupelny. Tisíc dolarů dle Butterova vyjádření dostalo by se k tomu účtu a řadu veřejného majetku. Koupelny daly by se zříditi do-

odhadu asi za \$1,500, tak že by bylo zapotřebí pouze dalších \$500 získati. Plány k zařízení koupelny budou co nejdříve dohotoveny. Velký počet malých chlapečků chodí se vždy koupat do jezera, při úpatí Amesave, a každé léto přý lidské životy na zmar přechází. Později, sdělil Butler, podniknutí budou kroky ku postavení koupelny za \$10,000 až \$15,000 nejen při úpatí Amesave, ale i v jiných příhodných místech, kde by se mohli muži, ženy a děti z výhod při koupání v městských jezerech těšiti.
V minulém týdnu udaly se následující přenosy majetku: J. C. Kuneš — V. Vachalovi, bul 12 a 20 st. z lotu 11, blok 4, v Park Forest — C. F. Fabs — J. Řiha 8 1/2 lotu 3, blok 74, South Omaha.
John Grant Pegg, městský inspektor vah, první žalobu pod novým zákonem, kterým stanoví se velikost krabic na jahody, podal na M. Jacobowa, 2011 sev. 21. ul., kteréhož zatknul, zjistiv, že prodává jahody v krabici pouze 1 1/2 pajuťu velké. Zákon uvažuje, že jahodové krabice, obsahující jiné množství nežli 1 ucb 2 pajuťu, musí býti označeny. Krabice, jež byly u Jacobowa nalezeny, nebyly poznamenaný. Také jiné míry, jež u něho byly nalezeny, neodrážely správnou míru. Jacobow byl pokutován \$5 a útrata.

Joe McGovern, syn městského komisiara Thomas McGoverna, utrpěl v pátek odp. poranění, když byl na 26. a Farnam motorovou karou, náležející T. H. Har-

gravesovi, 2623 Walnut ul., k zemi sražen. Chlapec po nehodě mohl bez pomoci a poskytnutí lékařského ošetření domů se odebrati. Poranění, jež utrpěl, bylo více bolestné, nežli jinak nebezpečné.
Nalézáje se na cestě do svého domova ve Florence, vážné zranění v pátek kolem 6:30 hod. večer, utrpěl A. L. Shipley, tesář 32 roky starý, když na 16. v prostřední bloku mezi Douglas a Dodge ul. pokoušel se na jediné pouhnutí káru vyskočiti. Dle povědí svědka Shipley s chodníku rozbehnul se ke káře, jež zádní platforma byla přeplněna, a při pokusu se zachytiti buď minul stupátko nebo se dohře nezachytíl a byl prudce vržen k zemi. Když byl zvednut velmi krvácel a bylo znáti, že má lešku rozraženou. Zraněného ošetřil policejní lékař Kinyoun, načež byl Shipley dopraven do nemocnice sv. Josefa, kde shledán jeho stav kritickým.
Den zlobení hrobů jako jižná léta, tak i letos byl v Omaze okazalým způsobem oslaven. Velký průvod uspořádali v sobotu celopodně vysloužilci z občanské, jakob i ze španělsko-americké války. Mimo tyto i jejich manželky, matky a dcery v automobilech na průvodu se podílely. Průvod pozůstával ze třech oddělení. V čele průvodu hrála kapela Y. M. C. A., pak následoval klub námořníků, četa Nebrasské národní gardy a celý praporek kadetů vyšší školy. V druhé divizi pochodovali vysloužilci velké ar-

Advertisement for POKROK PUBLISHING COMPANY. The ad features a map of the United States and a pig. Text includes: 'Zaopatřte si našeho zvěrolékařského rádce pěstitelů prasat a koní!', 'Stojí za zachránění vaše prasata a koně?', 'V minulém roce farmáři ve Spojených Státech ztratili 6 1/2 a půl milionu prasat a půl milionu koní', 'MY VÁM POMŮŽEME DOBYTEK VÁS UCHRÁNITI', 'ČTĚTE NAŠI VELKOU ZDARMA NABÍDKU!', 'NĚCO O TOMTO RÁDCI', 'PRASATA A KONĚ JSOU CENNÝM MAJETKEM', 'Člověk, který ví vše o dobytku jeho potřebách, jeho tělovědě, jeho nemocích a jich léčení, jest dobře jist, že své vědomosti obrací v peníze na místě ztráty dobytka nemocí. Spolehlivá fakta a znalost jsou zajisté velmi dobrým pojištěním, když ale přijde to do tuhého, kdo byste potřebovali náležitě poučením, shledáte, že velmi nutně toho rádce potřebujete.', 'ČESKO-AMERICKÝ VENKOV' věnuje nejen velkou péči a pozornost svým čtenářům, nýbrž snaží se i vřít českým našim rolníkům ku zdárnému farmaření nápomocným.', 'Dobry ZVĚROLÉKAŘSKÝ RÁDCE pro pěstitele prasat byl dlouhou dobu citelně postrádan, a nyní stal se nepostrádatelným všem nutností a není nám vůbec známo o lepším rádcí pro chovatele koní, nežli právě tento, který Vám ZDARMA ve spojení s mapou nabízáme.', 'Popisy a vyobrazení na této mapě byly psány zvěrolékaři národní pověsti se těšící. Tento rádce je sestaven ve formě nástěnné mapy 28x36 palců a obsahuje přes 50 vyobrazení, z nichž mnoho je v barvách. Máte tělovědu prasata a koně v nádherných barvách krásně provedených. Popisy téměř všech nemocí prasat a koní přesně udávají, jako jsou příznaky—bez rozdílu, ať už se jedná o kteroukoliv nemoc—shledáte tu spolehlivě, jistě a trvanlivě jich vyléčení.', 'Zachráni-li Vám tento "RÁDCE" jedině pouze zvíře během 10 let, tu již sám sebou se stonásobně zaplatí. Žádný inteligentní farmář zajisté nebude bez této mapy, když může jí sobě tak levně a snadno dostat.', 'Mimo tohoto "Zvěrolékařského Rádce" pro prasata a koně mapa tato obsahuje velkou mapu Spojených Států a celého světa. Tyto mapy nalézají se na obalu a jsou v mnohých barvách provedeny, tak že svým zřetelným a vřitým vzhledem stojí za pověšení na stěně a vedle užitečné důležitosti budou též pěknou okrasou každé domácnosti. Mimo již uvedené na nástěnné této mapě jsou vyobrazeny vlajky všech malých i velkých zemí s udáním rozměru a počtu jejich obyvatelstva.', 'Krámská cena této mapy je \$1.50—s však čtete naši nabídku'.

JAK BYSTE LÉČIL
NĚKTERÉ NEMOCÉ PRASAT
NĚKTERÉ NEMOCÉ KONÍ
Anthrax
Zánět průdušnic
Katar
Cholera
Nezábívnost
Svrab
Jehelnaté škrkavky
Zánět plic
Bradavice
Červy
Podebraniny
Vymknutá kolena
Žaludeční křeče (colic)
Kufí oka v patkách
Schvácenina
Ozhřívka (hřiběcí)
Záduch koňský (heaves)
Influenza
Španěk
Jankovitost
Vysýchání plece
Škrkavky

Čtete tuto velkou nabídku ZDARMA

Zašlete nám expresní, poštovní neb bankovní poukázku znějící na \$1.00 a my Vám zašleme tohoto pozoruhodného zvěrolékařského rádce a mapu s náležitým vyobrazením úplné ZDARMA zároveň i s naším pěkným hospodářským dvoj-měsíčním časopisem "ČESKO-AMERICKÝ VENKOV" na celý jeden rok. Uvažte tuto zvláštní báječnou nabídku! Právě jako byste zdarma pojištění na svá prasata a koně obdrželi. Učtíte to ještě dnes a zašlete ten dollar na:

Dobry ženský a mužský křečel, ve svém oboru dokonale obeznalý, hledá a ihned přijme koleky na venku práci. Kdo by potřeboval řádného dělníka, necht' plně na "Křečel", care of Pokrok Pub. Co., 1417-19 So. 13. St., Omaha, Neb. — Advertisement 46-2p